

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.  
Félévre . . . 3 „ — „  
Negyedévre . . . 1 „ 50 „  
Egy hóra . . . — „ 50 „  
Egyes szám ára 5 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.  
(Nádosy-féle ház)  
hová az előfizetések és a lap  
szétküldésére vonatkozó fölszo-  
lalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## (PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény inté-  
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

## Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

## Egyes számok kaphatók

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszi János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utcza) papir- és könyvkereskedéseiben

## Kossuth Ferencz körútja.

Pécs, 1894. november 12-én.

Midőn Kossuth Ferenc a tavasszal dicső atyja koporsóját kísérve negyvennégy évi távollét után Magyarország fővárosában megjelent, a nemzet halottjának végtisztességére az ország minden tájáról egybesereglett küldöttségek hosszú sorban járultak eléje azon kérelemmel, hogy őket otthonukban látogatásával tisztelje meg és Kossuth Ferencz akkor ígéretet is tett, hogy az országban való végleges megtelepedése után a meghívásoknak engedve meglátogatja az ország vidéki városait is.

Ezt akkor mindenki, még a kormány uszályhordozói is természetes és rendjén való dolognak tartották, s íme most, hogy Kossuth Ferencz végleg visszatérve hazájába ígéretét beváltani és az ország népét megismerni siet, a kormányt vakon szolgáló egész sajtógépezet a legdühösebb támadásokat intézi ellene, elnevezi hiu pretendensnek, ki vándor komédiásként jár városról városra magát bámultatni és ünnepeletni, veszélyes izgatónak, ki a pártoskodás és belvillongás tüzeit szítja; kérés, tanácsadás, fenyegetés hangján iparkodnak őt megállásra bírni s vele elhíttetni, hogy az működésének természetes határai Magyarországon a Tarnóczy-féle fecskendő gyár falain túl nem terjedhetnek.

Ha ennek a dühös hajszának végokát kutatjuk, könnyen megtalálhatjuk ezt a kormány és ennek arnyékában hüselő érdekkörök rettegésében, melyet a pártok hatalmi egyensúlyának könnyen bekövetkező felbillenése közöttük előidézett. Hisz oly szép álomba ringatta magát a kormány és pártja s ebből bizony kellemetlen az ébredés. Arról álmadoztak, hogy az egyházpolitikai akciót által a közjogi aspirációkat végkép leszorították a napirendről, a közjogi ellenzéket örökre a kormány vontató kötelére akasztották s a kormánytámogatás jutalmául nagy kegyesen csak azt voltak neki hajlandók megengedni, hogy az ország függetlenségére vonatkozó akademikus kijelentéseket tehesen, melyeket komolyan senki sem vesz, egyébként pedig maradjon a világ legkényelmesebb ellenzéke, mely az aktuális kérdéseknél nem látatlankodik s a kormányképességről maga mond le örök időkre.

De íme megjelent egy minden magyar szívet megdobogtató szent név örököse s végig az országon hangoztatja azt a nagy igazságot, hogy a közjogi ellenzék programja nem utópia, hanem törvényes eszközökkel kiküzdhető politikai végcél s erre a férfias megnyilatkozásra mindenünnen felzúg a viharos helyeslés, a nemzet közjogi követeléseit újult és megnövekedett erővel kezdik dönteni a törvényhozás kapuit: ez a váratlan fordulat nem csoda, ha rémülettel töltötte el azt a tábor, mely a hatalom birtokát eddig is csak azzal tudta biztosítani magának, hogy az udvarnál mint a rebellis ország fékentartására egyedül hivatott tényezőt iparkodott feltüntetni magát, az ország népével pedig elhítette, hogy közjogi követeléseit megvalósítani a lehetetlenségek közé tartozik, erre tehát kísérletet tenni is veszélyes dolog.

El lettek tehát bocsájtva láncokról a megvásárolt sajtó bulldogjai, hadd rántsák le lábairól a kormány kalkulussait zavaró jövővényt; megszólaltatták az öreg ágyut is Jókai Mór koszos költőnk személyében, kinek bizony erősen szüksége volt egész életén annyi költői babért gyűjteni homloka köré, hogy ez egyuttal villámhárító gyanánt is szolgálhasson a politikai szereplése miatt a nemzet részéről fenyegető lesújtó ítélet ellen; de kijátszották a végszükségben előhozni szokott utolsó kártyájukat is, előtérbe állítják ismét ő felsége szent személyét s frívol módon felhasználják korteszékeszül veszélyeztetett hatalmi pozíciójuk megerősítésére.

A „Pécsi Napló“ budapesti tudósítója, ki annyira befentes a kormánykörökben, hogy a minisztertanácsnak oly tanácskozásairól is hiteles tudósítással szolgálhat, melyeket a kormány „nem üthetett dobra,“ a P. N. vasárnap számában több vakmerőséggel, mint tapintattal ráfogja a „jóságos szívű öreg királyra,“ hogy lelkében régi sötét gyanut táplál, „a mely egész uralkodásán azt sugta neki, hogy a magyar nemzet látszólagos megbékülése nem őszinte, hogy a magyar nép még mindig rebellis.“ Ezt a királysértés számba is vehető állítást pedig csak azért kockáztatja meg, hogy megerősíthesse azt a további ráfogását, mintha a királynak rosszul

esnék a Kossuth Ferencz agitációja, mely azt a bizonyos „sötét gyanut“ csak jobban táplálja.

Higye el a tisztelt tudósító, hogy Kossuth Ferencz egész ugynevezett agitációja nem foglal magában oly sértést a koronás király iránt, mint a ráfogás, hogy ő a magyar nemzetet még mindig álnok hitszeggel gyanúsítja. De hát megcsuktuk már ezt a kormánytaktikát, mely a király felkent személyével mindig „haragszom rád“-ot akar játszani, valahányszor a hatalmat kezei közül kisiklani érzi. Nem ülünk fel tehát ezuttal sem ennek a manővernek, ha még ugy fél is a kormányparti tudósító, hogy a király bizalmával az aulikusok felé talál fordulni, hisz eddig sem láttunk még mást a kormányon, mint aulikusokat.

Azt is elhisszük a tudósítónak, hogy a kormány tudomására hozta Kossuth Ferencznek, mikép a király nem szívesen látja az agitációt és hogy Kossuth ennél fogva tartózkodni is fog minden külsőségtől és nagy nyilvánosságtól, hanem csak suttymban látogat el néhány helyre. Arról nem tehetünk, ha akadnak makacs hitetlenek, kik a P. N. tudósítójának ezt az egész biztos értesülését légből kapott agyremnek tartják abból az okból, mert Kossuth Ferencz ugyanazon a napon, a mikor a tudósító ur levelét Budapesten megírta, Makón ezer és ezer ember előtt ezeket mondotta: „Sokan azt kívánják, ne folytassam körutamat; de én nem látom át, hogy egy negyvennégyévig távol volt magyar ember mért ne ismerkedjék meg a hazával. Nekem nincs szándékomban sem lázítani, sem izgatni; mutatják ezt szavaim, de szándékom a magyar nép szívet megismerni s e szándékomban semmi sem fog meggátolni.“

## III. Sándor cár halála.

A Péter Pál székesegyházban éjjel-nappal dolgoznak a cár temetésének előkészületein. Nagyszerű lesz a gyászünnepele, megtesznek mindent, hogy a lehető legnagyobb legyen, mert a mély benyomással, melyet az tenni fog, teljesen le akarják bilincselni a nép hangulatát. A székesegyház közepén áll, vörös bársonnyal letakart emelvényen, a hatalmasan kimagasló ravatal, fölötte függ a régi cári

előnyben különbözik tőle, hogy megszerezhető havi három forintos részletfizetéssel.

Jókait kivéve talán egyetlen egy magyar íróban sincs meg az a hivatottság, hogy művei vessék meg alapját minden magyar ember könyvtárának. A mi a magyar embert karakterizálja, a mi mindannyiunknak oly édessé teszi ezt a hazát, a mi ebben a népben költészet és idealizmus: mindezen van a literatúrában egy gyűjtő név, úgy hívják, hogy Jókai. Rajzai, elbeszélései, leírásai és meséi utat találnak minden magyar ember szívéhez, gyönyörűséget lel benne a műveletlen lélek, magasabb szellemi élvezetet a művelt. Az ő csodálatos fantáziája magával ragadja a szíveket, hacsak fogékonyság van bennük az őstermészet, a hamisítatlan poézis iránt.

De mit is fejtegetünk hosszasan Jókai Mór értékét! Épp úgy, mint mi, bizonyára olvasó közönségünk is újabb és újabb szépségeket fedez föl Jókai egy regényében, ha ismét és ismét elolvassa. Ezuttal csak arra a vállalatra akarjuk a figyelmet fölhívni, a mely a nagy közönség számára hozzá férhetővé tette Jókai Mór összes műveinek együttes kiadását s rendkívül könnyű teltételekkel módot nyújtott arra, hogy minden magyar ember tüzhelye eldicsekedhessék azzal a szellemi kincsesházzal, a melylyel Jókai Mór a magyar nemzetet megajándékozta.

Három forintot kell csak minden hónapban félretenni, vagyis napjában tíz krajcárt és ezzel a csekély részletfizetéssel, a melyre a kevésbé tehe-

## A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

## Hervadt már a rózsá . .

Hervadt már a rózsá,  
Hull is a levele,  
Pajzánkodva játszik  
Az őszi szél vele . . .

Elhagyta az erdőt  
Kedves, dalos népe,  
Mint a bus temető —  
Néma lett vidéke.

Kopár, kietlen lett  
Minden s nemsokára  
Halotti szemfödél  
Borul a pusztára . . .

De majd jó a tavasz  
S ismét nyíl a rózsá,  
Mintha a telet csak  
Átaludta volna.

H-ngos lesz az erdő,  
Dalol a csalogány,  
Ha eljő a tavasz. —  
Lombos, virágos fű . . .

Oh csak egy nem ébred,  
Ha egyszer el-zárad —  
A porba hullt remény  
Soha föl nem támad!

BAKA ELEK

## A magyar család könyvtára.

— Jókai összes műveinek nemzeti kiadása. —

Alig néhány hónappal ezelőtt hagyta el a sajtót Jókai Mór összes műveinek nemzeti kiadásából az első tíz kötet. A sajtó és a közönség egyhangú véleménye szerint ez évekre tervezett nemzeti kiadás első kötetének megjelenése irodalmi és kulturális esemény volt. — Megvalósult ezzel az egész magyar nemzet óhajta és valóra vált az a fényes eszme, a mely a jubiláns költő örökbecsű műveinek együttes kiadásában látta Jókai Mór ötven éves írói munkásságának legméltóbb megünneplését.

A világra szóló jubileum tetőpontját érte a nemzeti diszkiadás létrejöttében, a mely kettős célt szolgált. — Először is azt, hogy Jókai művei végre együttesen megjelenhetnek, másodsor, hogy Jókai számára igazán fényes írói honoráriumot biztosított. Épp e második cél elérése miatt volt a nemzeti diszkiadásra hirdetés előfizetés annyira eksklusív, hogy inkább csak a tehetősebb osztályú közreműködésére és áldozatkészségére számított a jubileumot rendező országos bizottság. Mint az eredmény mutatja, a kiadás biztosítására szükségelt összeg egybegyűlt s ezzel voltaképpen célját a jubileum elérte. Miután azonban csupán a kiválasztottak szerezhették meg a kétszáz forintos nemzeti diszkiadást, a mű sajtó alá rendezésével és kiadásával megbízott cég a Révai Testvérek egyidejűleg a jubiláris kiadással előfizetést hirdetett a nemzeti kiadásra, a mely lényegtelen külsőségekben tér csupán el a jubiláris kiadástól és abban a pártlan

korona óriási dimenziókban alkotott mása. Teljesen feketébe öltöztették a falakat és a templom belsejének minden oszlopát, de a ravatal fölött, fönt a mennyezeten, arany koronához erősítve, nehéz, díszes brokát függönyök lebegnek. III. Sándor sirboltját atyja sirboltja mellett építették a falba. Belseje gyönyörű csiszolt granit, bejárata ragyogó fehér márványból készül. A holttestet Péterváron, hir szerint, egy álló hétig fogják közszemlére kitenni, a nép számára. Magát a temetési menetet lehetőleg hosszúra nyújtják és bejárák vele a főváros minden fútját, hogy alkalma legyen a székváros lakosságának, mint remélik, óriási tömegekben beözönlő népnek, a temetési menetben résztvenni. Óriási számban gyülekezik a nép a temetésre, az európai Oroszország csaknem minden egyházmegyéjéből előbb Moszkvában, honnan követni fogja a cár holttestét Pétervárra. Az orosz ritus értelmében a papok fehér ünnepe ornátusban jelennek meg a cár temetésén.

A cár temetésére legalább is hatvan fejedelmi személy érkezik Pétervárra, kik nagyobbára a téli palotában fognak lakni. Ott helyezik el Károly Lajos főherceget is, ki Ferenc József király és császárt fogja képviselni. A temetés után a főváros több helyén, kaszárnnyakban és lovagló-iskolákban 85 ezer szegény ember részére adnak halotti tort. A pétervári zsidó hitközség koszorúján következő fölirat olvasható: „Dicsérjük a te nevedet nem zedékről nemzedékre, mert dicsérni fogják azt a népek örökkön-örökké.“ A szent jelvényeket: a birodalmi almát, jogart és a koronát négyfogatu aranyos kocsiba helyezték és a lovasgárda fedezete alatt a téli palotából a Nikolaj pályaudvarba vitték, hol Sulkovszky főhadsegéd vette át a drágaságokat, ki azokat tiz palotaőr kíséretében Pétervárra viszi.

**A közjogi ellenzék fuziója.** A függetlenségi és 48-as párt szombat esti értekezletén tárgyalta a két közjogi ellenzék párt fuziójának ügyét. J. u. s. t. h. Gyula elnök terjesztette elő a tárgyat. Bemutatva Kossuth Ferencnek levelét és a függetlenségi pártnak az egyesülés tárgyában már meghozott határozatát. A függetlenségi párt örömet fejezte ki az egyesülés fölött és ahhoz hozzájárult, minden egyes pártagnak szabad elhatározására bízván a további lépések megtételét. A függetlenségi és 48-as párt hazafias örömmel támogatta Kossuth egyesítési törekvéseit és kijelentette, hogy a függetlenségi párt tagjait örömmel fogadja körébe. Az indítványt maga az elnök J. u. s. t. h. Gyula tette meg a pártkör szombati értekezletén.

**A kinevezési rendszer életbeléptetése.** A Politikai Hetiszemle írja: A vármegyei választott tisztviselőknél mandátuma tudvalevőleg a jövő évben lejár és az 1891. évi 33. t. c. (a Szapary-féle két §§.) értelmében a közigazgatást a vármegyékben az állami kinevezett tisztviselők veszik át.

Amde hol vannak ezek a kinevezett tisztviselők? A kormány még eddig nem felelhetett meg az állami adminisztráció elvét magában foglaló és öt kötelező törvénynek és így most ott állunk, hogy a közigazgatási tisztviselők mandátumának lejáratával se nem választhatnak tisztviselőket, sem a miniszter nem nevezhet ki állami közegeket, miután az 1891. évi 33. t. c. 2. §-ának eddig eleget nem tett, nem terjesztette elő a vármegyei és járási közigazgatási állami közegek szervezéséről szóló tör-

tés is nyugodt lélekkel rászánhatja magát, lassan lassan újabb kötetekkel gyarapodik Jókai-könyvtára, a mely valóságos oázisa lesz a hétköznapi élet pusztaságában, a mikor gondjaitól szabadulni és szellemi szórakozásban üdülést keresni óhajt.

Nincs a világon nemzet, a melynek klasszikus költője ilyen alkalmas módon juthatna az olvasóközönség kezébe, de bizonyára kevés olyan nép van, a melynek égetőbb szüksége volna egy ilyen remek, nagyszabású könyvtárra, mint a magyarnak. Mert mit olvas most a nép? Rémregényeket, fércműveket, Tatar Péter történeteket, a melyek elrontják lelke tisztaságát és csakhamar kiábrándítják egyáltalában minden olvasmányból. Miért ne volna lehetséges, hogy lassan-lassan Jókai könyvtárak alapításával a józan magyar népet legigazabb költőjének olvasására csábítsuk? Jókai mindenki számára írt, magyar ember mindenütt megérti. Adjuk Jókai Mór regényeit a nép kezébe, benne meg fogja szeretni a kultúrát s meg fogja érezni, mit jelent a hazaszereget. Terjesszük, népszerűsítsük Jókai könyveit és ebbeli fáradozásunk igazán nemzeti cselekedet lesz. Az alkalom magától kínálkozik, szinte készen fekvő idea a Jókai-népkönyvtárak megalapítása.

A jubiláris kiadás csak az ország vagyonszámba osztatására számított, a nemzeti kiadás minden magános ember számára, a ki félreterhet napjában tiz krajcárt, hozzáférhetővé teszi Jókait. Példáramber háztartásában nem játszhat oly fontos szerepet minden hónapban három forint, hogy kényelmesen elő-

vényjavaslatot. A mai parlamenti helyzet pedig éppen nem kedvező arra, hogy valami nagyobb állami közigazgatási reformot létesítsünk, mert ezt a szélsőbalpárt még obstrukcióval is megakadályozná. Mint a beavatott körökkel érintkezők közül többen beszélik, a kormány ebből a Karibdis és Scillából ismét egy két szakaszos törvényjavaslat árán szándékozik kimenekülni. Ennek a törvénynek 1. §-ban kimondatnék, hogy a mostani választott tisztviselőknek mandátuma meghosszabbíttatik a megyei közigazgatás végleges rendezéséig, a 2. § értelmében pedig az időközben üresedésbe jövő vármegyei tisztviselői állásokat a belügyminiszter kinevezés útján tölti be. Miután ezt a különösnek látszó megoldási módozat hírére megbízható személyiségektől vettük, a magunk részéről csak azt a kommentárt fűzzük hozzá, hogy nagyon sajnálunk, ha a közigazgatás reformja ismét csak két szakaszos törvényjavaslatra zsugorodnék össze.

## Hírek.

**(Kossuth Ferencz visszahonosítása.)** A főváros tanácsa már intézkedett érdemlegesen Kossuth Ferencz letelepülési és visszahonosítási kérvényét illetőleg, melyet Eötvös Károly nyújtott be. A községi kötelekbe való fölvetel iránti kérvény ki fog adatni a katonai és illetőségi ügyosztálynak, melynek véleményezése alapján a tanács minden valószínűség szerint minden nehézség nélkül meg fogja adni a megtelepülési engedélyt. Ennek alapján azután Budapest főpolgármestere fel fogja terjeszteni a visszahonosítási iránti kérvényt a belügyminiszterhez, ki a törvény értelmében illetékes a honosság fölledésének elismerésére. A fővárosi tanács körében úgy vélekednek, hogy Kossuth Ferencz kérelmei jóváhagyólag fognak elintéztetni. Vitás az a kérdés lehet, hogy kötele-e Kossuth hűségi esküt tenni, mert ebben a kérdésben Eötvös Károly a kérvény benyújtója és a kormány között vélemény eltérés van. Eötvös tagadja, hogy Kossuthnak le kell tenni az esküt, a mivel szemben a kormány a következőket publikálja. Az 1879. L. trvez. 44. §-a, mely szintén a visszahonosításról szól, különösen felemlíti éppen a 15. §-t, a mely pedig az eskü letételéről szóló jegyzőkönyv átadásáról intézkedik akként, hogy honosított csak ezen átadás napjától kezdve tekintetik magyar állampolgárnak. Ez a 44. § határozottan kivételt állapít meg a visszahonosítottakra nézve annyiban, hogy a 15. §-nak azon intézkedése, a mely szerint az új állampolgár csak 10 év múlva lehet a törvényhozás tagja, rájuk nem terjed ki, az esküre nézve azonban semmiféle kivételt sem szab meg.

**(Hymen.)** Frank Sándor, a Sipőcz-féle gyógyszerár provizora tegnap d. u. 1 órakor a vártemplomban tartotta esküvőjét Sziklai Margit kisasszonnyal, Sipőcz István gyógyszerártulajdonos nevelt leányával.

**(A jövő évi nagy hadgyakorlatok.)** Mint a W. Alg. Ztg. megbízható forrásból értesül, az 1895-ös évi tartandó nagy hadgyakorlatok Baranya megyében, nevezetesen Pécs, Barcs és Kaposvár közt folynak le. E hadgyakorlatok melyeken három, illetőleg négy hadtest vesz részt, a két év előtt koleraveszély miatt elmaradt gyakorlatokat lesznek hivatva pótolni. Ö fölsége a király Pécsen üti fel főhadiszállását, hol II. Vilmos német császár is vendége lesz. Szepne fizethessen e százkötetes munkára, Jókai Mór lángeszének bámulatos termékére.

Közeledik a karácsony is, magasztos ünnepe a szeretetnek, a mikor — mint az már kedves szokásunkká vált — fölkeressük a könyves boltokat, hogy szép és értékes irodalmi munkák megvásárlásával és elajándékozásával tegyük ezt az ünnepet emlékezetessé. A sok cifra köntösbe bujtatott efemer értékű könyv helyett, a melyet díszes kötésért drágán kell megfizetnünk, nem célszerűbb-e, ha Jókai Mór összes műveinek nemzeti kiadását rendeljük meg? Azok a diszművek, a melyeket karácsonykor megvásárlunk, bizonyára többre kerülnek mint a Jókai-kiadás egy évre eső részletfizetése. Pedig a nemzeti kiadás még külső díszben is felülmúlja a karácsonyi könyvpiac rendes termékeit.

És e kötetek megszerzésével egyaránt gyönyörűséget és örömet okozunk önmagunknak és családjunk nagyjának, aprajának. Férfi, nő, ifju leány, gyermek és öreg megtalálja bennük a maga olvasmányát és előlről kezdi a könyvet, a mikor végéhez ért.

Igazán szerencséje van Magyarországnak. Van egy kincsesházunk, a melyet irigyel tőlünk a világ és ime mód nyújtatik arra, hogy általa mindannyian meggazdagodjunk. Előttünk van, csak a kezünket kell kinyújtani érte.

M.

tember hó elején aztán mindkét uralkodó Albrecht főherceg jószágaira rándul udvari vadászatokra.

**(A maissi lelkészválasztás.)** Markovics Uros g. kel. lelkész elhalálozásával üresedésbe jött maissi g. kel. paróchiára egyhangulag Andrius Dusan somberekai g. kel. lelkészt választották meg Bolyarits Gábor szentszéki kiküldött elnöklete alatt.

**(A katolikus és keleti egyházak uniója.)** November 8-án volt Rómában a katolikus és a keleti egyházak egyesülése tárgyában az ötödik és utolsó értekezlet, a pápa elnöklése alatt. Az értekezlet fél 12-től 2 óráig tartott. A pápa ez alkalommal szentesítette azokat a határozatokat, melyeknek az értekezlet programja szerint az a célja, hogy az öt keleti katolikus pátriárka tekintélyét megszilárdítsák és emeljék, és hatáskörüket rituáinak és privilégiumaiknak megfelelőleg tágítsák. A szíriai és melkita pátriárka és a maroniták pátriárkájának képviselője, kik jelen voltak az értekezleten, teljes megelégedésüket fejezték ki a pápa előtt az elért eredményekért.

**(A jótékony hangverseny.)** Jól eső érdeklődést tapasztaltunk a főrangú hölgyek által szombaton tartott hangverseny iránt, melyen Pallavicini-Majláth Stefánia ögrófné, Zichy Lujza és Széchényi Alice grófnők, valamint a Mandlnővérek azon célból működtek közre, hogy Pécsen a szegénysorsu tanítójelöltek korán kezdett nyomorán enyhítsenek. Mindezt Dobrossy Alajos igazgató tevékenységére lehet visszavezetni. Örömmel konstatálhatjuk, hogy a magasabb áru helyeket mind elfoglalva láttuk. Mindazonáltal a hangversenyen tapasztaltuk, hogy ily nemes célú előadás közönségéből éppen azok hiányoztak, kiknek vagyoni viszonyai lehetővé tehetnék a jótékonyág gyakorlását. Magáról a hangverseny lefolyásáról szólva csak teljes elismeréssel nyilatkozhatunk. A főrangú hölgyek korrektül énekeltek. Kellemes hanganyaggal különösen Pallavicini-Majláth Stefánia ögrófnő rendelkezik. Hálás elismeréssel adózott a jelenvolt elite közönség a szerzett élvezetekért. Az est fénypontját a Mandl testvérek szereplése kepezte. Mandl Gusztó kitünő virtuozitással kezeli a hegedűt, s miután a művész nem fejezte be a tanulmányait, joggal feltételezzük, hogy azok befejezte után első rendű hegedű művésznek válik belőle. Kitünő zongora kíséretet nyújtott nővére. Meg kell még emlékeznünk Preuss Adolfról, ki az éneket zongorán kísérte. Kár, hogy önállóan nem működött. Az erkölcsi siker mellett nem megvetendő az anyagisiker sem, amennyiben a tanítóképezdei segélyegyletnek és a jótékony nőegyletnek mintegy 300 frt jutott, bár a tavalyi előadás tiszta jövedelme majd háromszor annyit volt. A hangverseny után a díszes műkedvelők a „Nádor“ szálloda éttermében szűkebb körű bankettet rendeztek, mely kitünő hangulatban éjfél után fél 2-ig tartott.

**(A pécsi zenekedvelők egyesületének)** taglétszáma örvendetesen szaporodik. Eddig 26 alapító, 251 rendes pártoló és 42 működő tagja van. Az alapító tagok által befizetett összegek valamint a befolyó jövedelmek mint törzstőke kezeltek s tőkésítettik, hogy idővel, ha egyéb viszonyok is engednek egy leendő konservatoriumnak képezze alapját. Az egyleti vezetőség rendes helyiségről is gondoskodott a mennyiben kibérelte a nőegylet nagytermét, hol szerdán lesz az első főbróba megtartva.

**(Szinészet Siklóson.)** Siklóson legközelebb Fekete Béla színtársulata kezdi meg előadásainak sorozatát az Üdvöske operettel.

**(Nagy rablóbandát)** fogott el a mohácsi csendőrség, a Lakatos Péter és a Sárközi Szepi kőborcigányok bandáját, mely 30 tagból áll és Tolna, Baranya és Bácsmegegyékben veszélyeztetette a vagyonsbiztonságot már huzamos idő óta. Ez a banda 1891 évtől kezdve elfogatása napjáig 49 esetben követett el rablást, leggyakrabban betöréssel párosulva s ellátogatott még Temesvárra is, hol szintén rabolt. A rabolt holmit az orgazdák közvetítésével, kiknek száma 70, értékesítették. Az összes kár 6651 frt 94 kr. A banda tagjai gyujtogattak is, hogy a tűz által előidézett zavar alkalmával rabolhassanak. A csendőrség már régóta nyomozta e rabló cigányokat, de mindig kisiklottak, végre aztán lépre kerültek s most részint a mohácsi járásbírósg börtönében, részint a pécsi kir. ügyészség fogházában ülnek.

**(Tűz a vidéken.)** Nagytótfalun Konyhás Ferenc istállója a padláson lévő szénával együtt leégett. A kár 300 frt. Biztosítva volt 200 frt-ig.

**(Elhalasztott gyűlés.)** A pécsi ált. munkásbetegségélyző pénztár, vasárnap d. u. 2 órára a Klencz-féle vendéglőben rendkívüli közgyűlést hirdetett, a mely azonban a tagok csekély érdeklődése miatt megtartható nem volt. Kolonics Imre elnök kihirdette, hogy a gyűlés ezuttal elhalasztatik s új határidőül a következő vasárnap d. u. 3 órája tüzetik ki, melyen tekintet nélkül a tagok számára, fognak határozatot hozni.

— **(Öngyilkos hajadon)** Még alig volt 16 éves Greif Terézia báttaszéki hajadon, máris szíven találta Ámor nyila és igazán szeretett egy fiatal embert, ki őt — midőn már a tiltott szerelemnek gyümölcsét is érezte — hűtlenül elhagyta. A kora virágzású leányzó e feletti bánatában és szegye- nében felakasztotta magát.

— **(Regényes rablói-história.)** Varga János gulyás a szent domjáni pusztán azon följlentést tette a csendőrök előtt, hogy f. é. június 27-én, midőn az erdőben a teheneket legeltette, két előtte ismeretlen egyén megtámadta s ráfogván puskáikat fenyegetések közt elrabolták szűrét s börtarisznyáját melyben borotvája volt. Később július közepé táján ismét beállították hozzá fegyveresen s enniválót követeltek tőle, ekkor az egyik asszonynak volt öltözve; ő bement a faluba s kenyeret s szalonát hozott nekik. Eltávozásuk után följlentésére megindult a nyomozás s a csendőrök a kapott személyleírás alapján a szlavonai Vröbonyán augusztus elején elfogták Pap Jakab és Veigel József, előbb Kercseligeten tartózkodó napszámosokat, kikben Varga megrablóit ismerte föl. A börtarisznyát egy fenyegető irattal a szentlőrinci kir. járásbírósnak egyik aijtáján találták meg nemskára vádlottak elfogatása után. A szombati végtárgyaláson vádlottak mindent tagadtak. Leg érdekesebb mozzanat az volt, midőn Veigelné a férjénél talált borotvát, melyet úgy panaszos, amint Veigel, a sajátjának állított, nem a férje tulajdonának mondta s e vallomását csak akkor vonta vissza, midőn megtudta, hogy férje ellen vall. A tárgyaláson panaszos előadása azt a benyomást tette hogy költött. A pécsi kir. törvényszék C i g l a n y i elnökleite alatt vádlottakat bizonyítékok elégtelensége miatt fölmen tette. Visy kir. alügyész föllebbezést jelentett be.

— **(Régi gyűlölség.)** Stern Henrik mohács- szigeti lakost a napokban az uton megtámadta Szabó József ugyanottani földmives és botjával összeverte, a mire régi gyűlölsége Stern iránt szolgáltatott okot.

— **(A pécsi ker. betegsegélyző pénz- tár)** vasárnap d. e. Hoffmann Lajos elnökleite alatt igazgatósági ülést tartott, melyen felolvastatt a kereskedelmi miniszternek a módosított alapszabá- lyokat jóváhagyó rendelete. A pénztári kimutatás szerint a múlt ülést óta a bevétel volt 1015 frt 98 kr, a kiadás 874 forint 15 kr. Ez évben az összes bevétel volt 8873 forint 46 kr kiadás 7608 frt 92 kr, maradvány 724 frt 21 kr. Belépett október 8 tól november 11-ig a pénztárba 227 férfi, 5 nő, 54 tanonc, összesen 286 egyén, kilépett 262 férfi, 16 nő, 13 tanonc, összesen 291; apadás a fér- fiaknál 35, nőknél 11, tanoncoknál 41; kórházi ápo- lás alatt 3 egyén áll.

— **(A felülvizsgáló bizottság)** tegnap délután ülést tartott a vármegyeházán. Jelen voltak Schrammel, Rózsá vezérőrnagyok, Vogel- cs. és kir. őrnagy, Kelcz honvédszázados, Müller cs. és kir. törzssorvos. Kardos Kálmán főispánt Sey László megyei árvaszéki elnök helyettesítette. Előállított 18 katonát s 1 apa; alkalmasnak talál- tak 2 katonát.

— **(A pécsi izr. hitközség közgyű- lése.)** A pécsi izr. hitközség vasárnap d. e. 10 órákor közgyűlést tartott, melyen az 1895. évi költ- ségelőirányzat került tárgyalás alá. A szükséglet 30,158 frt; ennek fedezésére közvetett illetékekben 19,319 frt szolgál. Egyenes adó címén kivetendőnek mutatkozik tehát 10839 frt. Loewy Lipót dr. al- elnök állásáról lemondott, a mi sajnálattal vétetett tudomásul s helyébe egyhangulag Jánosi Engel József választott meg, előljárási tagok lettek Weiler Nep. János és Justus Miksa, iskola- széki tagok pedig Nasitz Adolf és Porges Ede.

— **(A mohácsi bankóhamisítók.)** Mo- hácszon szombaton ismét több embert tartóztattak le, a kiket súlyos gyanu terhel, hogy hamis ötösöket és tízeseket gyártottak.

— **(Ha csinos a szobalány.)** A nagy- sága: A bér, melyet adok, az igaz, hogy nem sok, de gyakran van nálunk társaság, s ez gazdag bor- ravalót jelent.

A szobalány: Kérem nagysága, ehhez nagyon csinos vagyok. . . Legföljebb megcsokol- nak az urak, de borralót nem ad egyik se.

— **(A postatisztek egyenruhája.)** A posta és táviráda-tisztek között kedvetlenséget szült a kereskedelmi miniszternek az a terve, hogy őket új buzavirág színű egyenruhával fogja ellátni. A terv ennek dacára beható tárgyalás alá vétetett a mi- niszteriumban, sőt egyes egyenruha-szállító céggel is tárgyaltak már az egyenruha tekintetében. A be- ható tárgyalásnak pedig az lett az eredménye, hogy a posta- és táviráda tiszteteknek nem lesz új uniformisuk — s megmarad a régi uniformis és pedig részben azért, mert az újítás a posta- és táviró tisztetek aránytalanul megterhelné részben pedig azért, mert az új egyenruhák nagyon drágák és célszerűtlene- k lennének.

— **(Halálozás.)** Szentgyörgyi József, ev. ref. lelkész, a koronás arany érdemkereszt tu- lajdonosa, Csarnótán f. hó 7-én 82 éves korában,

boldog házasságának 51 ik évében szívvelhűdésben elhunyt. Temetése szombaton volt. Özvegyén, gyer- mekein és unokáin kívül széles körű rokonság gyá- szolja a megboldogultat.

— **(A mágocsi „Társaskör“)** vasárnap tartotta meg rendes évi közgyűlését, melynek tárgy- sorozata volt a tisztújítás és a „Társaskör“ jövő évi költségvetése. Elnökké egyhangulag Weiss Mór drt választották meg, ki a magyarosodás körül már is érdemeket szerzett, alelnökké ifj. Honig Dávidot, jegyzővé Löb Simont, pénztárnokul Honig Salamont. Elhatározta ezenkívül a közgyűlés, hogy csakis ma- gyar lapokat fog járattni ezentul.

— **(Lopott, hogy mulathasson.)** Sikló- son Tót Dezső összeismerkedett Komolai Julival, ki Tót Andrásnál szolgáló s ez ismeretség révén a helyi viszonyokat alaposan kitanulmányozta. Miután pedig tanulmányával elkészült, készítet egy kulcsot, melylyel Tót András szekrényét kinyitogatta olyan- kor, midőn pénzre volt szüksége. Augusztus hó óta 500 frtot lopott el ily módon, legutóbb f. hó 4-én hajnalban 150 frtot emelt el s ekkor megcsípték. A lopott pénzt elmulatta és elkártyázta. Októberben Haraszi Sándort is meglopta 30 frt erejéig. A lopá- soknál Komolai Juli volt az őrálló. A csendőrök letartóztatták őket és átadták a siklósi kir. járás- bírósnak.

— **(Lopás a Nádorban.)** A Nádor ven- déglőben tegnap reggel azt fedezte föl Berger Adolf vendéglős, hogy fiókját feltörték s abból 15 frtot és egy csomó apró pénzt elemeltek. A tettes személyét gyanítják s a rendőrség állítólag nyom- van.

— **(Gyékényes állomás megnyitása.)** A dombóvár-zágrabi vonalon Curgó és Kapronca állomása között az előbbtől 12, az utóbbtól 15, Zá- kány állomástól pedig 2 kilométernyi távolságra eső Gyékényes nevű új állomás f. évi november hó 15-én a személy-, podgyász- és az összes gyors- és teher- áru forgalomra megnyitatták. Ezen állomáson élő ál- latok fölvétele, illetve kiadása egyelőre nem eszkö- zölhető.

— **(Borkereskedőnek adta ki magát.)** Tatarin Ignác kácsi lakosú illetőségű csavargó legény, hogy nagyobb összegű pénzre tehessen szert, elhatá- rozta, hogy csalni fog s e célból borkereskedőnek adta ki magát s új hivatását Karancson kezdte meg. Elment Bólyi Józsefhez, kiről tudta, hogy sok a bora s 875 frtra alkudta ki összes készletét. Fogla- lól 5 frtot adott. Bólyi örült, hogy borán jó pénzt adhat tul, de nagyot nézett, mikor a „borkereskedő“ megérkezve a bort el akarta szállítani s egy vélet- lenül odavetődött finác, ki nagyon gyanusnak ta- lálta a „borkereskedőt“, kiderítette, hogy a borker- keskedő tulajdonképen körmönfont csaló, ki be akarta csapni. Tatarint a csendőrök letartóztatták s átadták a dárdai járásbírósnak.

— **(Tolvaj napszámosok.)** Lemmel István, Radivojezsics Dobrány és Mijatovics Milovan és Bo- zsics Bogulob torjadi lakosok ez év 17-én este Vil- lányon, hol napszámoskodtak, miután vacsorára elfo- gyasztottak 1 liter pálinkát és 2 liter bort, kedvük kerekedett több bort inni. Elmentek tehát a Szinger Simon koresmájába s a pincéből 12 palack sört el- vittek. Mikor ezt megitták egy istállóban, visszamen- tek s 2 kis s egy nagy hordót megtöltöttek borral, egy hordót pálinkával s elvitték 8 palack sörrel együtt. De nem tudták meginni. Mijatovics és Bo- zsics később a nagy hordót és egy kicsit visszavit- ték. A pécsi kir. törvényszék a tegnap megtartott végtárgyaláson a három elsőt 6-6 havi börtönre, Bozsicsot pedig 1 havi fogházra ítélte el.

— **(A magyar gyáripár)** újabb nagy diadalról igen örvendetes hírt kaptunk. A lemergi kiállítás egyik osztályában, a tüzi fecskendő osztá- lyában megvertük valamennyi külföldi gyárat. A dia- dalt két törekvő iparvállalatunknak köszönhetjük. A tüzi fecskendő osztályban a legelső kitüntetés, a diszoklevelet a Tarnóczy-gyár Budapesten kapta, a második díjat, aranyérmét a Walsery-gyár Bu- dapesten, a harmadik díjat, aranyérmét Czermak R gyára Teplicen, a negyediket R. A. Smekal Szmichowban, az ötödiket Liel J. G. Biberachban, a hatodikot, ezüstérmét E. C. Flader Sorgenthalban, a hetediket, ezüstérmét Rösen Antal Krakóban, a nyolcadikot, ezüstérmét Doute R Fr. Bialán és a kilencediket, bronzérmét a Geittner és Rausch fec- kendőgyára Budapesten kapták. Annál nagyobb örömmel konstatáljuk a Tarnóczy-gyár e fényes si- kerét, mivel ennek nagy jelentőséget azon körülmény kölcsönöz, miszerint az osztrák ipar e téren első- rendű, régi jeles gépgyáraival szemben emelkedett elsősegre és azokat tulzárnyalta. A Tarnóczy-gyár legutóbb, október 3-án Uj Gradiskán, a Horvát- Szlavon országos gazdasági kiállításon is a legelső kitüntetés, a diszoklevelet nyerte.

**A világosszürke katona-köpenyeg)** A budapesti hadtestparancsnoksághoz megérkezett már a hadügyminiszter utasítása, melynek értelmé- ben lassankint az egész legénységet el kell látni az új világosszürke köpenyeggel. A próba a köpenygek-

kel jól sikerült; a világos köpenyek bevéltak s most már ujakat csakis ilyeneket fognak készíteni.

— **(Megharapta a kutya.)** Bene Anna magyar peterdi lakos ez év március 11-én visszavitte Szabó Istvánnak a kölcsön kért deszkát. Mikor a kerítésen átmászott, Szabó kutyája a lábát megha- rapta. S minthogy a kutya mérges természetű s a tulajdonos nem köttette meg sem szájkosárral nem látta el, a pécsi kir. törvényszék a tegnapi végtár- gyaláson Szabót 8 napi fogházra s 5 frt pénzbírságra ítélte el.

## A dög.

— **Irtá: Tolstoj Leó gróf.** —

Jézus egy este valamely város kapujához ért és előre küldte tanítványait, hogy vacsorát készitse- nek. Ő maga, hogy jót tegyen, elsétált az utcákon egészen a piacig.

Itt egy szögletben embereket látott csoporto- sulni, kik egy, a földön fekvő tárgyat néztek; közele- dett, hogy megnézze, vajjon mi lehet.

Döglött kutya volt, nyakában kötéllel, melylyel az iszapba fojtották. Soha rutabb, undorítóbb látvány emberi szemnek!

És azok, kik a dög közelében voltak, utálattal nézték:

— Huh! szól az egyik, befogva az orrát; hogy megfertőzi a levegőt!

— Vajjon meddig bántja majd ez a rothadt állat szemünket?

— Nézzétek a bőrét, kiált a harmadik; egy szandált sem lehetne belőle kiszabni.

— És a füle, kiált a negyedik. Csupa sár és vér!

— Valami csiny miatt fojthatták meg, talál- gatja az ötödik.

Jézus hallgatta őket és részvételjes pillantást vetve az elhullott állatra, így szólt:

— Foga fehérebb a gyöngynél.

Ekkor a tömeg ámulva fordult feléje és min- denki ezt kiáltotta:

— Ki ez? Talán bizony a názarethi Jézus? Csak is ő találhat sajnálni valót, vagy épen dicséret- tet, egy döglött kutyán.

És restelkedve távozott mindenki a maga ut- jára, fejet hajva az „ember fia“ előtt.

NYILT-TER. \*)

Természetes szénsavdús savanyúvíz a mohai

# ÁGNES

forrás. Legjobb asztali és üdítőital. Kifűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

Járvány idején préservatív gyógyszernek bizonyult.

Szét- küldése **Édeskuty L.** udvari szál- lító által Budapest.

— Kapható mindenütt. —

\*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal fele- lősséget A szerk.

## Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyzettek Pécs szab. kir. város 1894. évi no- vember 10. napján tartott hetivásárú.

Az árak métermázsánként számi tatnak.

	őszi	tavaszi	frt	frt
Buza	uj	5 " 80	5 " 60	
Kétszeres	uj	5 " 30	5 " 20	
Rozs	uj	5 " 20	5 " 10	
Árpa	őszi	5 " 90	5 " 80	
	uj	5 " 80	5 " 60	
Zab	őszi	5 " 80	5 " 60	
	uj	5 " 80	5 " 60	
Kukoricza	őszi	6 " 50	5 " 80	
	uj	5 " 90	5 " 80	
Széna		3 " 50	3 " 20	
Szalma		1 " 60		

Kínaiat: erős (mintegy 100 gabona-koesi volt a piacon.)

Laptulajdonos: Felelős szerkesztő  
NAGY FERENCZ. PLEININGER FERENCZ  
Szerkesztő:  
BOGÁTHY MEDÁRD

## Ügyes kocsis

kerestetik fiatal lovak betanítására.  
Tudakozódhatni Valpón Slavoniában.  
Az uradalmi tisztartóságnál.

Pécsett, a királyi tábla átellenében, a főtéren, (Mária és megye utca sarkán)

egy első emeleti lakás,

mely 6 szobából és szükséges mellékhelyiségekből áll, évi 700 frtért, 1895 május 1-től bérbeadandó. Bővebbet a házmesternénél.

## TOKE NÉLKÜL

naponta pénzt szerezhetnek

bármily állásu egyének, kik mindennemű osztr.-magyar állami és magánsorsjegyek eladásával foglalkozni akarnak, havi részletfizetésre kedvező feltételek mellett, egy elismert budapesti solid intézet részére.

Ajánlatok „U. A.” jelige alatt intézendők

**ECKSTEIN BERNÁT**

hirdetési irodájába Budapesten,

Fürdő-utca 4. sz. a mikor prospektusok küldetnek.

Hirdetések jutányos áron vállaltatnak fel kiadóhivatalunkban.



# PSEPHOFER J.-féle

GYÓGYSZERTÁR

BÉCSBEN, I. KER. SINGERSTRASSE 15. sz. a. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL.”

**Vértisztító labdacok**, ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszorból készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok házi szerül ajánlatnak és ajánlataknak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértúlások, aranyér, bététlenség s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur

Legyen oly szíves és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodálatosságáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg őt ezért ezerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knifcz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én  
Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórásban, már életét is megunt, melyről egyébként le is mondták, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legtöbb tisztelettel Weinczettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márczius 27-én.

Tekintetes Úr!

Aláírott isméltaiten kér 4 csomagot

az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszés szerinti használására önt ezennel felhatalmazom.  
Teljes tisztelettel Hahn Ignác

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia  
1886. okt. 8-án.

T. Úr

Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomor-bajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok tiszteltetl.  
Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle az „Arany birodalmi almához” címzett gyógyszerárban Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a. kszittetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbi beküldésénél (mi legjobban posta-utalvánnyal eszközöltek) bérmenten küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 3 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. — Kaphatók Török József gyógyszerárban Budapesten

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb

nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

**Amerikai köszvénykenőcs**

gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok u. m.: gerinczagybantalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főtájás, fülzagatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

**Tannochinin hajkenőcs,**

Pserhofer J.-tól. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.

**Általános tapasz** Steudel tartól. Utés és szárazság által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer len kipróbálva. 1 téglő 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Fagybalzsam** Pserhofer J.-tól. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsőggel 4) krajczár. Bérmentve 65 kr

**Útifüvedv**, egy általánosan ismert, kitűnő háziszor hurut, rekedtség, göcsös köhögés stb. ellen. 1 üvegecske ára 50 krajczár 2 üveg bérmentve 1 forint 20 krajczár.

**Élet-esszencia** (prágai csöppek,) megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszor. 1 üvegecsével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

**Általános tisztító-só** Bullrich A. W.-tól. Kitűnő háziszor a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főtájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

**Angol csodabalzsam,** 1 üveg 50 kr.

**Por a lábizzadás ellen.** Ezen megszünteti a lábizzadást s az azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

**Golyva-balzsam,** kitűnő szer golyva ellen 1 üveg 40 krajczár bérmenten küldéssel 65 krajczár.

**Helső vagy egészség-só,** kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegeségektől raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzethetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltek, ha a pénzüszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelés utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.